



# 阿刨活在任姐影子



《任藝笙輝念濃情》的25場演出圓滿落幕，前晚刨姐（龍劍笙）與一眾台前幕後工作人員舉行慶功宴更有抽獎，刨姐上台向衆人致謝，而今次的兩位花旦鄭雅琪及李沛妍更上台向刨姐敬茶答謝。現場安排有卡拉OK，主辦單位負責人丘亞葵（Vigo）與李沛妍合唱了《帝女花》，逗得刨姐開心拍掌大笑更上台獻花，演員與戲迷都依依不捨。

## 讚後進聰明

對於與兩位新進花旦合作，刨姐讚她們很聰明、很勤力亦很用心，所以不必特別遷就她倆，刨姐說：「反而是她們要配合我，因我個子小，她們身形較為高大，尤其是鄭雅琪，要稍為蹲低來就我，她們比較辛苦。」而25場演出中曾出現了一、兩次的「蝦碌」，其中一場李沛妍演霍小玉，中場跌釵，但刨姐的執生自然，溫柔地配合鑼鼓音樂與感情的盡情就將釵插回沛妍的頭上。刨姐笑說那一場跌釵她記不起了，只記得有一場跌斷釵，分成兩截，幸好早有預備後備釵。對於很多人讚阿刨今次無私教導兩位後輩，努力承

傳，功勞很大。刨姐說：「我不敢講承傳，不要這麼說！我但求無過。」  
**任姐得一個**  
刨姐又言：「我沒有想到自創門派，只想做任白派演出。（戲迷說你的動作與眼神都很似任姐？）如果說我一直活在任姐的影子下，我覺得太幸福了！你們說我似？我差得遠呀！因為只有我自己最清楚，師傅並不是表面化，正如仙姐說她是『天生』的，就算幾努力去學她，都不會似，沒有第二個。」不過亦有人稱讚刨姐開始有自己的風格，她說不敢當，但大家的支持與愛護是她最大的動力。至於可有計劃演長劇？原來她原意一直想演全劇《紫釵記》，但因長期拍檔花旦辭演，加上她人在外地，萬一有事不能回來就會令製作單位蒙受很大損失，反而演折子戲不會有太大風險，但演折子戲也不易，因感情很難連貫。



▲鄭雅琪（左起）、李沛妍、阿刨，初聽丘亞葵開金口

▲阿刨（中）讚鄭雅琪（左）與李沛妍聰明

▲阿刨完了演出，心情大樂

## 周董MV玩摩托車舞

周杰倫（周董）最愛出其不意，當大家以為《陽明山》MV會到陽明山拍攝，他卻在車庫搭復古場景拍攝，還與紐約街舞教父Henry Link McMillian較舞技，繼專輯「鋼琴舞」之後，再編一段「摩托車舞」！

### 被人搓臉

這首歌靈感來自上世紀80年代的校園時代，男女生聯誼最流行的「抽鑰匙活動」還有夜遊的經驗，即男生拿出摩托車鑰匙混在一起讓女生抽，抽到誰的鑰匙就坐誰的車，而陽明山絕對是當年兜風的最佳聖地。MV邀請了街舞界的傳奇人物Henry Link McMillian特地飛去台灣拍攝，跳舞期間周董手指不小心碰到Henry的臉，但因為拍得太自然了，完全看不出原來是經過設計的。Henry讚道：「Jay Chou的音樂和電影都很厲害！甚至在跳舞當中設計碰到我臉的idea很有趣！」

►周董倚在摩托車上，有型有款



## 容姨一生遇好人

人稱「容姨」的粵劇艷旦譚倩紅接受有線《星級會客室》專訪，分享近況並暢談粵劇生涯的經歷。容姨坦言感激上天眷顧，一生獲得不少粵劇前輩幫助，包括恩師任劍輝、芳艷芬和鄧碧雲等人，在她們身上不僅學曉做戲，還學到不少人生道理。後來參與電影《胭脂扣》演出而與張國榮（Leslie）結緣，她大讚對方心地善良和長情。

### 任姐沒脾氣

容姨年輕時由任劍輝推薦入粵劇界，而她是透過「旦后」鄧碧雲而認識恩師：「我小時候住在澳門，碧姐剛好住在我樓上，她見我乖所以會帶同我去開戲。本來碧姐打算收我為徒，但她剛好要上廣州，



►容姨感謝上天眷顧

所以把我介紹給任姐。在新一年開新戲時任姐推薦我做『梅香』，我就這樣入了行。那時我只是象徵式一日收一元，跟了任姐兩年，她是一等好人，從來不會對人發脾氣，爲人好到不得了，每次見到我都只會讚我表現好，又給我很多鼓勵。她教我做戲要專注、投入，自然就會有好成績。」

### 哥哥為人好

容姨在1955年開始擔任「花旦」芳艷芬的副車，她讚芳姐爲人寬容，在她身上獲益良多，「芳姐是我偶像！所以一知道可以跟偶像一起做戲，真的很開心！芳姐在戲裡是表表者，且修養好好，從不會發火、很溫柔，說話永遠都是陰聲細氣，爲人又孝順。」爲了報恩，現時容姨每年都會爲芳艷芬到屯門的失明人士中心和老人院義演粵劇。另容姨退粵劇後因黃百鳴而復出參與電影演出，後來因參演《胭脂扣》而與張國榮結緣，她大讚他爲人友善：「Leslie爲人好好，我在戲中飾演他媽媽，現實生活他也會叫我『媽咪』，而且很錫我，每次開演唱會都會請我看去。」

►《翻生侏羅館3》票房大收



## JM理想35歲嫁人

### 會生小朋友

2014年即將成爲過去，過去一年她的工作有增無減，她開心道：「好開心在2014年得到好多機會，拍戲、拍廣告、訪問……完全沒停過，好感激各方面的支持。」至於2015年的目標，她坦言是一個工作狂，越忙越起勁，希望工作上能作出多方面的嘗試，令觀眾記得多元化的「Janice Man」。至於愛情，她認爲緣分來到時自然會發生，不用刻意追尋，她說：「這些事無法心急，自己理想是35歲前成家立室、有小朋友，因不想跟小朋友有太大距離，但是我真的很enjoy工作，一定不會結了婚就退休，應該會揀一些自己喜歡、合適的劇本及角色去做。」



▲JM寒風下拍照，仍笑臉迎人

## 電影票房勝去年

香港票房有限公司統計了2014聖誕檔期（12月24至26日）電影票房走勢，今年中西票房總收入爲港幣\$34,690,895，與去年同期的港幣\$32,544,887 比較，上升了6.5%，顯示本港電影消費市道比去年趨升。聖誕檔期上映的電影中，以荷里活電影票房較佳，榜首的《翻生侏羅館3：古墓的秘密》在該三天收入港幣\$12,115,484，遠遜拋離第二名《哈比人：五軍之戰》港幣\$7,508,955 及第三名的《大英雄聯盟》港幣\$6,663,988，而這個檔期新上映的香港電影只有一部《太平輪：亂世浮生》，在強片林立的三天聖誕檔期中，《太平輪：亂世浮生》收入港幣\$745,863（此片於12月25日上映）。